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APPEL A CANDIDATURE
I. La CICOS
La commission Internationale du Bassin Congo-Oubangui-Sangha (CICOS) a été établie pour promouvoir la navigation intérieure le 6 novembre 1999 par l’Accord instituant un Régime Fluvial Uniforme et créant la CICOS par les Chefs d’Etat de la République du Cameroun, de la République Centrafricaine, de la République du Congo et de la République Démocratique du Congo. Depuis le 23 février 2007, la CICOS a élargie son mandat à la Gestion Intégrée des Ressources en Eau (GIRE) par l’Additif de l’Accord Instituant un Régime Fluvial Uniforme et Créant la CICOS.
Depuis cette date, la CICOS est l’Organisme de bassin qui gère les ressources en eau du bassin du Congo et de ses sous-bassins.
II. Le projet GMES & Africa II
En février 2022, la CICOS, en partenariat avec Huit (08) structures de la région, à savoir : l’Observatoire des Forêts de l’Afrique Centrale (OSFAC), la Commission du Bassin du Lac Tchad (CBLT), le Centre de Recherches sur l’Eau et le Changement Climatique (CRECC), la Régie des Voies Fluviales (RVF), l’Institut Géographique du Burundi (IGEBU), la Commission des Forêts de 
l’Afrique Centrale (COMIFAC), le Bureau National d’Etudes et Travaux pour le Développement (BNETD), l’Institut National pour la Conservation de l'Environnement (INCOMA) et l’Université de Kinshasa (UNIKIN), a bénéficié d’une Subvention de financement de la Commission de l’Union Africaine pour conduire la thématique «  Gestion de l’Eau et des ressources naturelles » pour le compte de 10 pays de la Communauté Economique des Etats de l’Afrique Centrale.

L’Intervention du projet GMES & Africa phase 2 pour la région de l’Afrique Centrale a pour objectif global de promouvoir une gestion plus durable de l’eau et des ressources naturelles en améliorant le processus de prise de décision par la mise à disposition des décideurs de la région Afrique Centrale d'informations supplémentaires pertinentes.

Il s’agit donc d’améliorer, consolider et étendre les services développés dans le cadre de la première phase du projet. Il s’agit notamment :

· Suivi des ressources en eau, avec un accent particulier sur l’évolution des hauteurs d’eau pour la navigation fluviale ;

· Suivi du bilan hydrologique des sous-bassins des principaux hydro-systèmes de la région Afrique Centrale ;

· Suivi des zones inondées sous les forêts de la cuvette centrale.

Ces différents services ou applications qui utilisent les données spatiales aideront les secteurs de la navigation intérieure, de la gestion des écosystèmes forestiers et des aires protégées, de l’agriculture, de la production de l’hydroélectricité, de l’eau potable, etc, à la prise de décision, l’amélioration des politiques environnementales et la planification du développement.

Les services et produits seront améliorés, consolidés et étendus dans les pays bénéficiaires que compte la région Afrique Centrale. Les services relatifs à la gestion des ressources marines et côtières seront acquis grâce à la fertilisation mutuelle avec les Consortiums ayant en charge leur élaboration. Il est atteint à travers les objectifs spécifiques suivants :

· Renforcer les infrastructures permettant d’assurer l’accès aux données d’Observation de la Terre afin d’accroître les connaissances et l'échange des informations et services ;

· Améliorer, consolider et étendre les applications opérationnelles appuyant le service de gestion de l'eau et des ressources naturelles ;

· Renforcer les capacités humaines dans le domaine d’élaboration des services et produits grâce aux données issues du spatial ;

· Sensibiliser et renforcer les capacités de décideurs afin d’accroître leurs capacités de gestion de l’information, de prise de décision et de mise en œuvre de politiques de gestion de l’eau et des ressources naturelles des pays de la région et des institutions régionales en charge de la gestion de l’environnement ;
· Assurer la diffusion des services et produits à travers des outils de communication et de sensibilisation pour l’appropriation des résultats de la présente intervention.

Après les résultats obtenus au cours de la première phase du Programme GMES&Africa avec son projet de Gestion de l’Eau et des Ressources Naturelles en Afrique Centrale, il est apparu important, pour la Commission de l’Union Africaine de réitérer son appui au Consortium CICOS pour réaliser la phase 2 dudit Programme afin, non seulement d’assurer la pérennisation des résultats obtenus au cours de la première phase mais surtout de favoriser l’appropriation du processus d’élaboration et de diffusion des produits (indicateurs) et l’amélioration des Applications en Géo-Services.

En effet, le GERNAC, sera un vecteur important qui, grâce au suivi des paramètres biophysique et leurs indicateurs qu’il fournira, contribuera à la compréhension des effets du changements climatiques de la région et à l’atteinte des Objectifs de Nations Unies pour le Développement Durable (ODD 6, ODD 15, etc.), de l’Agenda 63 et de la Vision de l’eau 2025 de l’Union Africaine, de la Politique Régionale de l’Eau de la CEEAC, du Plan de Convergence de la COMIFAC à l’horizon 2025, de la Vision partagée de la CICOS à l’horizon 2030, du Schéma Directeur d’Aménagement des Eaux du bassin du Congo (SDAGE) de la CICOS à travers son Programme des Mesures  et du Plan d’Action pour les transports par voies d’eau intérieures.

Dans ce contexte, toutes les données Sentinel et les données des services Copernicus, produites par l’Union Européenne offrent d’importantes opportunités pour la mise sur pied des Géo-Services pouvant faciliter le suivi des écoulements de surface, les hauteurs d’eau pour la navigation, la déforestation et la dégradation des forêts, la qualité de l’eau, la séquestration du carbone, le suivi des feux de brousses, le bilan hydrologique des sous-bassins, etc.

Objectifs de GERNAC

L'objectif principal de la Plateforme Gestion des Ressources Naturelles en Afrique Centrale (GERNAC) est d’unifier et diffuser tous les services opérationnels élaborés par le Projet GMES&Africa /CICOS afin d’appuyer la prise de décision en matière de suivi de l’eau et des ressources naturelles de la sous-région Afrique Centrale sur base des informations fiables produites à partir des données spatiales. 

Spécifiquement, la plateforme GERNAC  vise la mise à disposition des informations et autres indicateurs des Géo-Services sur le suivi : des hauteurs d’eau pour la navigation, des inondations, la dégradation des forêts,  le feu de brousse, les bilans hydrologiques et la qualité des eaux des lacs et cours d’eau de la sous-région, de la pollution des Eaux, etc.

La plateforme GERNAC sera développée par Africa Earth Observation Services (AfEOS) et sera une propriété privée de la CICOS et ses Partenaires.

Pour renforcer l’équipe devant mettre en œuvre ce projet, la CICOS recrute :
Un Expert Court Terme Développeur d’applications
L’Expert Court Terme au secrétariat général de la CICOS assurera les tâches indiquées ci-dessous et en rendra compte au Secrétaire Général de la CICOS et au Directeur des Ressources en Eau, Coordonnateur du projet à la CICOS et travaillera en étroite collaboration avec les Experts de la CICOS affectés au projet, le siège du projet GMES & Africa II à Addis-Abeba et le Réseau Thématique de GMES & Africa en Afrique Centrale.
Taches principales

L’Expert a en charge les prestations ci-après :

· Suivre la formation auprès de l’Entreprise ayant gagné le marché de l’élaboration des Géo-Services et en faire le Rapport

· Assurer le renforcement des capacités du staff technique du projet GERNAC au Secrétariat Général de la CICOS ;

· Utiliser de manière efficace les Process Units du Proccessing-On-the-Fly (POF Engine) ;

· Assurer la maintenance l’administration et la maintenance du système GENARC ;

· Utiliser les modules existants de la solution VtWeb (Finder, Dashboard, Reporting, etc.) et en faire le lien avec le Système d'Information du Bassin Congo (SIBCO) dans sa composante Système d’Information Hydrologique ;

· Faire le lien entre le projet GMES & Africa / CICOS et les autres projets de la CICOS pouvant utiliser les données produites par GMES & Africa II ;

· Appuyer de manière technique le Directeur des Ressources en Eau, Coordonnateur du projet GMES&Africa / CICOS ;

· Servir de support aux Experts du projet GMES & Africa II / CICOS et participation à la rédaction des Termes de Référence des activités programmées ; 

· Tenir informés les Partenaires et Experts impliqués dans le projet GMES & Africa II / CICOS des avancées sur les Géo-Services ;

· Mettre à la disposition de la coordination des activités du Projet, des Rapports issus de la Plateforme GERNAC en vue de leur validation par Madame le Secrétaire Général avant leur diffusion auprès des Décideurs Politiques et autres Parties Prenantes

· Suivre la réalisation de toute tâche relevant de ses attributions auprès des Partenaires du consortium et assure la collecte du feedback ;

· Effectuer toute autre tâche utile au projet requise par le Coordonnateur  du  projet GMES & Africa II / CICOS ou par Madame le Secrétaire Général ;

· Participer aux réunions internes et autres rencontres du projet GMES&Africa II.
Qualifications requises
Générales

· Minimum d’un Diplôme Bac+5 ou supérieure en/ou lié aux domaines scientifiques liés aux activités de la CICOS (Sciences de l’eau et/ou de l’environnement).
· Au moins 5 ans d’expérience dans la programmation informatique.
· Expérience dans une organisation internationale est préférable un atout.
· Expérience en développement de SIG et utilisation de la télédétection est un atout.
Spécifiques

· Connaissance et expérience en programmation Shell-scipt (Bash ou Shell), python, éventuellement Gdal ;
· Capacité de travailler en équipe sous circonstances difficiles et pleines de défis ;
· Traitement des données d’observation de la terre issues de technologies satellitaires ;
· Approche orientée vers les produits et services opérationnels
Niveau linguistique : niveau courante en français et anglais, parlé et écrit
